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Wahrnehmung von Interimsmanagement

Hauptfaktoren für Interimsmanagement

ZEITARBEIT UND
INTERIMSMANAGEMENT
WELTWEIT

Eine Studie zu Wahrnehmung,
Praxis und Trends in 17 Ländern

Knapp 8 von 10 Unternehmen (77,2 %) 
bewerten ihre Erfahrung mit Interimsmanagement 
positiv oder sehr positiv

Knapp 7 von 10 Interimsmanager (68,9 %) 
bewerten Interimsmanagement positiv oder sehr 
positiv

UNTERNEHMEN

INTERIMSMANAGER

UNTERNEHMEN

Als 6 Hauptgründe für den Einsatz von Interimsmanagement gaben die befragten Unternehmen an:

Interimsmanager sehen folgende Vorteile im Interimsmanagement:
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INTERIMSMANAGER

Trends und Aussichten

INTERIMSMANAGER
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Interimsmanager stehen besonderen Herausforderungen 
gegenüber:

Interimsmanager sind international 
tätig und mobil:

Eine große Mehrheit von 71,7 % der 
Interimsmanager wäre bereit, einen 
Einsatz im Ausland anzunehmen, 
bzw. arbeitet bereits international.
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Unternehmen rekrutieren Interimsmanager über verschiedene 
Kanäle:

Interimsmanager werden für zeitlich 
begrenzte Projekteinsätze rekrutiert:
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Bleibt unverändert

Nimmt ab

Steigt

Einsätze von 7 bis 12 MonatenEinsätze von 1 bis 3 Monaten

Einsätze von mehr als 12 MonatenEinsätze von 4 bis 6 Monaten

Knapp 9 von 10 Unternehmen sind der Meinung, dass 
der Bedarf an Interimsmanagern unverändert bleibt 
oder sogar steigen wird

Die überwiegende Mehrheit von 85,0 % 
der Unternehmen ist mit der Besetzung ihrer 
Interimsmanager zufrieden oder sehr zufrieden

Die Daten in dieser Infografik basieren auf einer Befragung von Unternehmen und Interimsmanagern in 17 Ländern.

Die Anzahl der Antworten variiert innerhalb der beiden Zielgruppen: Von 426 – 2.054 Antworten von Unternehmen 
und 805 – 8.740 Antworten von Interimsmanagern.

Die kompletten Studienergebnisse erhalten Sie hier.

http://www.pagepersonnel.de/media/ppde/GlobalTempSurvey2014/index-de-de.html?utm_source=website%20banner&utm_medium=banner&utm_campaign=pagepersonnelbanner#.U4ww2n_5P9n
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Ergebnisse aus Deutschland

Mehr als 7 von 10 deutsche Interimsmanager (75,8 %) 
bewerten Interimsmanagement positiv oder sehr positiv – 
mehr als der weltweite Durchschnitt von 68,9 %.
Anmerkung: orange und grüne Zahlen markieren - im globalen Vergleich - eine signifikante Abweichung 
nach unten / nach oben.

UNTERNEHMEN

INTERIMSMANAGER

UNTERNEHMEN

Als 6 Hauptgründe für den Einsatz von Interimsmanagement gaben die befragten deutschen Unternehmen an: 

Deutsche Interimsmanager sehen folgende Vorteile im Interimsmanagement:
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INTERIMSMANAGER

Trends und Aussichten

Knapp 9 von 10 deutschen Unternehmen (86,9 %) 
bewerten ihre Erfahrung mit Interimsmanagement 
positiv oder sehr positiv – mehr als der weltweite 
Durchschnitt von 77,2 %.

INTERIMSMANAGER

Deutsche Interimsmanager stehen besonderen Herausfor­
derungen gegenüber: Deutsche Interimsmanager sind 

international tätig und mobil:

Eine große Mehrheit von 87,0 % der 
deutschen Interimsmanager wäre 
bereit, einen Einsatz im Ausland 
anzunehmen bzw. arbeitet bereits 
international (Global: 71,7 %).
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Bleibt unverändert
(Global: 55,4 %)

Nimmt ab
(Global: 13,7 %)

Steigt
(Global: 30,9 %)Knapp 9 von 10 deutschen Unternehmen sind 

der Meinung, dass der Bedarf an Interimsmanagern 
unverändert bleibt oder sogar steigen wird.

Die Anzahl der Antworten variiert innerhalb der beiden Zielgruppen.

Die kompletten Studienergebnisse erhalten Sie hier.

Die Daten sind das 
Ergebnis einer Befragung 
von 1,396 Unternehmen 
und Interimsmanagern 

in Deutschland.
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